



习近平向越共中央总书记国家主席阮富仲致唁电

新华社北京8月8日电 中共中央总书记、国家主席习近平8日向越共中央总书记、国家主席阮富仲致唁电，对原越共中央总书记黎可漂逝世表示沉痛哀悼。全文如下：

惊悉原越共中央总书记黎可漂同志不幸逝世，我代表中国共产党、中国政府、中国人民，并以我个人的名义，向你并通过你向越南共产党、越南政府、越南

人民，对黎可漂同志的逝世表示沉痛哀悼，向黎可漂同志家属致以诚挚慰问。

黎可漂同志是越南党和国家老一辈杰出领导人，带领越南人民在越南社会主义建设和革新事业中取得了巨大成就。黎可漂同志也是中国党和人民的亲密同志和朋友，为推动构建“长期稳定、面向未来、睦邻友好、全面合作”的中越

关系发展作出了突出贡献。中方高度重视巩固和发扬中越传统友谊，愿同越方一道，增进政治互信，加强团结合作，推动中越两党两国关系和各自社会主义事业不断取得新的更大发展。我相信，在以总书记同志为首的越共中央坚强领导下，越南社会主义建设事业将取得新成就。

我省技工教育助力脱贫攻坚

2000多名寒门子弟成了能工巧匠

□本报记者 徐佳倩

接到将在8月9日到山西大同参加全国扶贫职业技能大赛的通知，年仅16岁的赵鑫宇和李树全在激动之余更有些难以置信。“没想到这个机会能落到我俩头上，代表咱们省参加全国大赛，我能行吗？”作为从建档立卡贫困户走出的技工学子，面对机会，他们有些不自信和胆怯。但他们很快又建立起信心：“一年的学习生活，我们踏踏实实学到了很多专业本领，这次比赛我们一定全力以赴。”

开赛在即，抛开担忧情绪，他们俩已经全身心投入到赛前准备中。能得到这样的机会，缘于他们在中考之后的一次选择。

赵鑫宇家在绥化市北林区张维镇，家中四口人，父亲是唯一的劳动力，学习一技

之长将来就业改善生活是他那时想走的路。于是在2019年的春季学期，他就来到黑龙江省高级技工学校，成为工业机器人应用与维护专业的一名学生。免除各类学杂费的同时还享受国家助学金，他和同学李树全学习无忧，成绩优秀，现在一同走上了全国的竞赛舞台。

保障像赵鑫宇和李树全这样的学生能够接受技工教育，黑龙江省高级技工学校一方面落实技能扶贫政策，让他们上起学、上好学，一方面又紧跟大企业需要，联合培养人才，为他们包就业稳就业，提供和本科生、研究生同等的就业平台。

其中，在2017年6月份至2019年5月份，学校走访了巴彦县18个乡镇的建档立卡适龄学生家庭，宣传技能扶贫政策，动员贫困生免费接受技工教育。目前招收建档立卡

立卡学生43人。

技工教育抓扶贫，技工教育真扶贫。

据省人社厅职业能力建设处有关负责人介绍，2016年以来，我省全面推进技能扶贫工作改革创新，将技工教育打造成为一方扶贫阵地。

我省包括黑龙江省高级技工学校在内的各技工院校，千方百计做好扶贫招生工作、灵活多样提高培养质量、真抓实干落实各项优惠政策。

目前，我省组织20所省部级以上重点技工院校与对口贫困地区建立帮扶对接机制、组织省内优质技工院校与贫困地区技工院校建立对口帮扶机制、组织技师院校与2018年底未脱贫的重点贫困县建立对接机制，建立这三种对接关系支持技工院校大力招收贫困学生，确保每个有就读技

工院校意愿的建档立卡贫困家庭应、往届“两后生”都能免费接受技工教育。

确保贫困学生“学习有收获、就业有保障”，在提高培养质量上，我省各技工院校全面推行工学一体化教学改革，积极创建模拟企业生产车间的“一体化教室”，按照企业生产模式开展教学，确保教学质量。同时，积极采取2+1实习实训、订单培养等校企合作模式，校企双方资源共享、优势互补。

此外在优惠政策上，技工院校积极落实“六优先”“五免一助”“雨露计划”和中职国家奖学金政策，充分释放政策红利，解决贫困学生后顾之忧。2016年以来，我省技工院校共招收贫困家庭学生2147人，现有在校生1620人，均收获了不错的发展。

决定实施产业链链长制

王文涛主持召开省政府专题会议

本报讯（记者王坤）日前，省委副书记、省长王文涛主持召开省政府专题会议，研究实施产业链链长制推动全省产业高质量发展工作。

会议指出，链长制是保产业链供应链稳定、推进产业发展的一种长效性工作机制。通过在全省范围内筛选一批特色优势突出、产业基础较好、规模实力较强、链条相对清晰、龙头企业支撑明显、发展空间大的重点产业链，发挥链长制作用，加快打造国际影响力强、产出效率高、发展后劲足、辐射带动力大的高能级产业链条。省市县人民政府及经济功能区各层级链长要各负其责、上下协同、一以贯之，合力推动产业链发展。

会议要求，要把握工作方式方法，坚持扬长避短、扬长克短、扬长补短，认真分析产业发展的长、短、各在什么地方，筛选有基础、链条长、有发展前景、近期集中发力能够做大做强的产业发展产业链。省级在具备相对发展基础的产业链中先期确定石油化工、玉米加工、生物医药、石墨、汽车、航空航天、新型智能装备制造7条重点产业链。市级要确定主导产业链，各经济功能区要确定核心产业链。

会议强调，要强化推进机制，以链长制为抓手，通过稳链、补链、延链、强链，推动产业链提档升级。要坚持探索创新，以开放包容的态度鼓励在实践中大胆试大胆闯。要实施聚焦策略，推进产业聚焦、资源聚焦、政策聚焦、区域聚焦。要用好市场和政府“两只手”，以链为基础组建产业协会，建立产学研协同创新机制，推动产业链、供应链、创新链和资金链等多链融合。

我省普通高招提前批次录取工作开始

时间（含征集志愿录取时间）为8月11日~12日。贫困地区定向招生本科专项计划录取高校，设1个高校志愿，录取时间（含征集志愿录取时间）为8月13日~14日。

此外，艺术类本科提前批次录取工作已于8月7日结束；艺术类本科第一批次录取的普通本科高校，使用我省美术类专业课省级统考成绩进行录取，设8个高校平行志愿，录取时间：8月10日~14日，其中8月13日~14日征集志愿录取。体育类本科批次录取的体育本科高校、部分普通本科高校及独立学院、民办本科高校，录取时间：8月12日~19日，其中8月18日~19日征集志愿录取。

哈尔滨新区避暑城区域发展高峰论坛举行

本报8日讯（记者李健）8日下午，“风起避暑城，滨江新视界”哈尔滨新区避暑城区域发展高峰论坛暨冰雪影都产城融合项目首批入驻企业签约仪式，在哈尔滨举行。

本次论坛以主题演讲和座谈的形式，深度探讨了哈尔滨新区避暑城区域发展新动向与产城融合概念下的区域特色产业发展。

作为论坛的特邀嘉宾，著名财经评论员叶檀现场作了题为《宏观经济下的投资机遇》的主旨演讲。

与会专家探讨了区域发展与文旅融合间二元关系的相互影响，明晰

松花江避暑城区域发展版图，阐释融创·冰雪影都产城融合发展方向。

论坛后，融创·冰雪影都产城

融合项目进行首批意向签约。

融创文化集团携旗下10家文化品牌、

融创文旅集团旗下大型综合体融创茂与20多家主力品牌优质

商户强势加盟。

据了解，松花江避暑城规划总面

积约32平方公里。融创·冰雪影都产

城项目规划面积约112万平方米，以影视产

业为轴，同时链接了融创六大板块的

优势资源，集影视体验、休闲度假、研

学科普、购物娱乐等于一体。

“331公路”绥芬河大桥组合梁合龙



本报讯（记者狄婕）

全省百大项目国道丹东至阿勒泰公路吉黑省界至东宁段最后一个施工节点绥芬河大桥工字钢混凝土组合梁8月1日顺利合龙，为项目今年交工奠定了坚实的基础。

绥芬河大桥全长448.86米，上部采用11~40米工字钢混凝土组合梁。全桥共11孔，每孔6组梁，总计66组梁，设计总重为4043吨。所有工字钢梁由10种不同厚度、

48种不同尺寸、87989块不同材质钢板及方管拼接组成，无栓接、无铆接。焊缝总长度达73公里，其中一级焊缝18.1公里、二级焊缝54.9公里，在同体量钢桥中较为罕见。

面对特殊桥型施工工艺繁琐，施工周期长，施工组织难度大等困难，吉东项目部多次组织专家对该桥工字钢混凝土组合梁的施工方案进行专项评审，组织参与该桥建设的监理、施工单位技术管

理人员进行专项施工技术研讨，提前谋划，动态优化施工组织，制定周密的雨天施工措施和安全质量保证措施，及时攻克施工中存在的难点。

在施工中，由于工字钢混凝土组合梁受工序顺序制约影响较大，项目采用桥梁两端同时推进架设安装，针对桥梁大跨径、超宽幅的实际特点，项目自行研制改进了3.5米宽轨道式运梁平车，3.5米宽遥

控轨道式混凝土浇筑平车和遥控养生系统等新技术，有效确保了该桥安装施工速度。项目部及施工单位同时委托具有相应资质的第三方检测单位对原材料及焊缝质量采用超声探伤等手段进行自检和抽检“双控”控制，建立焊缝质量检测“双台账”，有效确保了工字钢梁焊接质量。

绥芬河大桥工字钢混凝土组合梁合龙。本报记者 狄婕摄

中车齐车公司关键配件生产创新高

本报讯（邹博宁 记者姚建平）7月份，

中车齐车

公司交出亮眼成绩单，锻造车轴月产达到4488根，突破了去年创造的月产4177根纪录。铸造钢件完成3654吨，创下金缘公

司历史新高纪录。为了把疫情耽误的时间抢回来，优质高效完成好车轴配套供应，锻造分厂广大干部职工秉承“不放弃每一根车轴”的生产理念，深挖内部潜力，强化现场管控，狠

抓制度落实，持续释放车轴生产能力。为确保高效的生产节拍，将生产时间最大化，铸造分厂采取三个班次运转的生产模式，保证生产不间断。同样，金缘公司紧紧围绕生产攻坚总目标，积极做好攻坚达

产、过程管控和服务基层，抓好资源保障、

服务协作和指标落实。以齐车公司生产

计划大纲为统领，最大化地利用好既有制

造资源，高质量、高效能地完成关键配件

生产任务。

政府搭台助力电商发展

大兴安岭 林特产品三年卖了25亿元

□闫抒江

本报记者 刘大冰

25.13亿元，这是近三年来大兴安岭

地区林下产品电子商务的累计交易额。

尤其这两年，大兴安岭电子商务交易额和网络零售额增幅始终位居全省前列。骄人的成绩背后是政策扶持，搭建平台，推动电商网红经济与传统产业渗透融合等多项举措带来的结果。

政府搭台

为经济发展插上“云翅膀”

记者近日来到园区，看到员工们有

条不紊地忙碌着，有的对着电脑回复顾

客消息，有的正打包货物。在物流车间，

戴着口罩的工作人员站在工位上忙碌地分拣、装箱、封口、打包，包装好的邮件堆成了小山。在二楼直播区，网红主播正手拿成袋的木耳侃侃而谈：“老铁们，大兴安岭的生态产品，赶紧下单吧！”

一箱箱、一件件，带有大兴安岭标记的蓝莓果干、果酱、果酒、饮料等绿色产品，通过电商平台的订单热销北京、上海、广州等各大城市。

北极珍品汇销售主管高嘉介绍说：

“今年的新冠疫情对生产经营造成不小影

响，从2月末复工以来，我们积极利用线

下体验馆等资源，全力开展线上、线下营

销，现在每天平均网销1100多件订单。”今年疫情发生后，互联网线上直播短视频火爆，大兴安岭专门成立了北极珍品汇MCN网红运营机构，整合抖音短视频、淘宝直播等视频平台资源，通过网红、领导干部直播带货方式，在全区开展了由地县两级领导亲自参与的“龙江带货官”直播带货活动和各乡镇长、林场场长亲自参与的“最北带货官”直播带货活动。截至目前，全区累计开展117次直播带货活动专场，总浏览量达8000余万人次，通过直播带货累计销售农特产品6462万元。大兴安岭地区贸促会副会长刘利民告诉记者：“为将林区的特色产品卖到全

国乃至世界，近年来，地委行署十分重视

发展电子商务产业，以挖掘林区独特的最北、绿色、有机山特产品为通道，先后投资建设了三期电商产业园，一期重点培养个体创客，二期重点扶持大学生创业，三期重点发展电商网红经济，集中打造成集行业引领、示范集聚、企业孵化、品牌推广于一体的综合性区域电商集聚中心，服务企业线上线下的绿色产品销售。目前，全区共

共建成电商产业园11个，入驻在孵企业

178家。孵化出5个百万粉丝网红、42个十万粉丝网红、325个一万粉丝网红。

近三年来，全区林下产品电子商务的累计

交易额达到25.13亿元。”（下转第四版）

一场开在田间的品鉴会

百余西瓜品种接受跟踪评价

本报8日讯（王德强 记者孙思琪）

圆滚如球，汁丰瓤甜，大口咬去，

喷涌的汁液清甜入喉。黄金西瓜、

黑皮西瓜……品种繁多的西瓜在瓜田里等待品鉴。8日，27家企业登记

100个西瓜品种，在绥化市举办的

黑龙江省农业良种化工程非主要农

作物西瓜品种跟踪评价现场集体亮相。

活动现场，专家对西瓜品种从熟

期、品质、抗性等各方面的跟踪评价

进行了田间鉴评并向社会公开。省

农业农村厅种业管理处负责人李伟

介绍，对非主要农作物品种跟踪评价是省农业农村厅在省农业良种化工

程中首次设立的项目。目的是为满

足我省农业种植结构调整对非主要

农作物品种的需求，引导农民科学选种用种，切实发挥良种在农业生产中的支撑和引领作用，加快农作物优质品种推广现代种业强省建设。

目前，全省累计登记的非主要农

作物品种975个，其中西瓜品种269个，占全国的10%。省种业技术服务中

心负责人黄春峰介绍，现在，我省

西瓜种植面积在47万亩左右，对西

瓜跟踪评价是全省推进农业高质量发

展的一个实际步骤，也是种业技术服

务于“三农”的一项重要举措。

本次活动承办单位黑龙江百臣瓜</p